

FAPTUL DIVERS

Cum te cheamă, tinere?

Printre scrisorile soarte ieri pe adresa rubricii noastre, cea semnata de profesora Cecilia Stefan, diriginta anului III, a de la Liceul din Topoloveni, Argeș, ne rălează o faptă a unui necunoscut, dar... cunoscută de toată lumea. Dospore este vorba? Iesind de la școală, în timp ce te duci pe o poartă spre casă, eleva Dumitru Vasilica a fost lovită violent de o grindă metalică. Din furtună, în apropiere se afla un tinar care a dus-o imediat la cel mai apropiat spital, din Călinesți. În spital medic, dar care nu scrie profesora — poate fi călărașul cu matusescu, pentru că personalul sanitar de aici, zile și nopți la rând, e în timp să aibă în vedere o faptă și o salvat. Acum, eleva D.V., se află din nou în mijlocul familiei, al colegilor. Cu totul ar vrea să-i mulțumească aceluia din necunoscut, primul salvator al elevii. Cine ești și cum te cheamă, tinere?

Toane cu... ton

De mai multă vreme, din pricina numelui de familie, Vasile Popescu din Rm. Vilcea purta — cum zicea el — „pică” unui fost vecin al său, G. Obeanu. Și tot căuta să se „războie” într-un fel. Și „felul” l-a găsit astfel: toată ziua, burașă, dar mai ales noaptea, V.P. îl suna pe G.O. la telefon, adresându-i tot felul de injurii, schimbându-i vocea, spre o nu fi recunoscut. Și, într-adevăr, multe zile și nopți, G.O. n-a bănut nimic. Nemaiputându-se însă odihni și epuizând rezerva de calmitate și somnifer, G.O. a apelat la ajutorul poștei rucene, care l-a depistat pe V.P. și l-a amendat cu 1000 lei pentru „toanele” lui, după care i-a dispărut... tonul!

Nu numai ceața-i de vină

Din cauza celei dese, N. Stancu conducea atent și cu viteză redusă autoturismul I-DJ-3025 pe șoseaua Craiova-Căraș. N-avea de unde să știe, nici cum să vadă bine, că, din sens opus, pe aceeași bandă a șoselei — în mod neregulamentar și cu viteză excesivă — se îndrepta spre el un autocamion condus de Ionica Ristea. Că șoseaua a fost inevitabilă, N.S. și-a pierdut viața și alte trei persoane au fost rănite. Un accident în ceață, asupra căruia tribunalul va face lumină și I.R. va fi pedepsit. Dar cine-l mai redă viața unui om nevinovat?

De ce puneți... gaz pe foc?

Văzind că focul nu mai „dăduie” ca înainte, Bătrina Alexandrina Topan, din comuna Târnă (Buzău), a luat o sticlă cu gaz și a turnat peste încălțările care mocneau. Nici n-a apucat bine să aprindă chibritul că a și izbucnit o scăldură puternică, provocându-și arsuri deosebit de grave. În scurt timp bătrina a decedat.

Fetița și camionul

S-a întâmplat în seara zilei de 24 decembrie, O. Fești, M.G., de 10 ani, traversa o stradă din Slatina prin locul marcat pentru pietoni. Spre adevărat, în acel moment, autocamionul 21-OT-833, condus de Tudor Bondoc. Datorită unor defecțiuni la sistemul de frânare, autocamionul n-a putut fi oprit la timp și fetița a fost lovită. Dar, ea o prezintă de spiri extraordinară, ea și-a salvat viața, strecurându-se printre roțile mașinii.

Cu tot dinadinsul!

De cite ori avea nevoie de bani — și avea cam mereu — Emilia Birșan, casiera la cooperativa de credit Teșuș (Alba), se imprumuta. Găsite și o metodă cu totul și cu totul personală: completa, cu mina ei, cereri de imprumut către cooperative, pe și în numele a personală, și semna în fals. Și uite așa, E.B. s-a tot „imprumutat” de 32 de ori, cu suma totală de 57.200 lei. În cursul anchetei, casiera a mătușat că „imprumuturile” i-au fost de „imprumuturi”, pentru că a știut că tot dinadinsul! să le facă la copii ei cite o dată ca în povești. Tot, cu tot dinadinsul! a știut și tribunalul că dăminul natural din Teșuș, Imprumutul făcut în numele altora îl plătește acum... în numele legii!

Rubrică redactată de **Petre POPA** și **Gheorghe DAVID** și corespondenții „Științei”

ÎNTOARCEREA ȘI MODERNIZAREA PRODUCȚIEI — SUPOORTUL COMPETITIVITĂȚII

SONDAJ ÎN MARI ÎNTRINDERI INDUSTRIALE DIN CAPITALĂ

Holărearea planului comun al C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale prezintă: „La vederea accelerării procesului tehnico-militar, economia industrială și întreprinderile vor pune în centrul preocupărilor îndeplinirea programelor de însușire a noilor produse și de modernizare a celor din fabricația curentă”. În locuții cu această problemă fundamentală pentru creșterea eficienței economice în anul 1974, am adresat unor factori de răspundere din sectorul de concepție a trei mari întreprinderi din București, următoarele întrebări:

1. Cum apreciați rezultatele obținute în anul acesta în domeniul înnoirii și modernizării producției?
2. Ce măsuri aveți în vedere pentru îndeplinirea în bune condiții a planului tehnic pe 1974?

ÎNTRINDEREA DE MECANICĂ FINĂ

Ing. Petre DOBRESCU, șef atelier 1 proiectare:

1. În 11 luni au fost asimilate în cadrul întreprinderii 23 noi produse, urmind ca acestora să li se adauge în cursul lunii decembrie alte 6 produse. Sunt produse care se încadrează în clase de precizie ridicate, cu fiabilitate mărită, ceea ce le face competitive cu cele realizate în alte țări. Comparatoarele cu cadran cu o precizie de 1 micron, micrometrele fixe și reglabile, comparatoarele ajustabile, micrometrele pentru șurub, manometrele și vacuumetrele din clasa de precizie 0,6 ș.a. sunt realizate pentru prima dată în țară, parca de concepție fiind rodul eului specialiștilor de la Centrul de cercetări pentru mecanică fină și școlii din cadrul centralei noiște și a celor din întreprindere. Dar nu trebuie să uităm că o importanță clasă de produse — aparatele de control activ — care trebuiau introduse în producția de serie în acest an, vor fi realizate abia către sfârșitul anului viitor. Programul prioritar de asimilare a acestor clase de produse, înocmit la Institutul de cercetări pentru tehnologia construcției de mașini (I.C.T.C.M.) din Capitală, a trebuit să fie transferat în altă unitate de cercetare. Centrul de cercetări pentru mecanică fină și școlii — ceea ce a dus la o întîrziere de aproape doi ani.

2. Planul tehnic pentru anul 1974 prevede asimilarea și modernizarea a 50 de produse. Este adevărat, cel mai lung plan tehnic pe care l-a avut întreprinderea în ultimii ani. Faptul că acest plan este definitivat, ca să cunoșca la ora actuală toate produsele ce vor fi realizate a dat posibilitatea conducerii întreprinderii și compartimentelor de concepție să întreprindă măsurile ce se cuvin pentru îndeplinirea integrală a acestuia. Încă de acum trei luni s-a trecut la elaborarea documentațiilor de execuție pentru produsele ce vor fi asimilate în anul viitor. În sperința mai intensă colaborării din partea Centrului de cercetări pentru mecanică fină și școlii care, în paralel cu execuția prototipurilor, trebuie să asigure pregătirea de fabricație și tehnologia, ceea ce va permite scurtarea ciclului de asimilare a noilor produse.

Pentru a asigura baza tehnico-materială necesară realizării volumului mare de asimilări din anul 1974, se va mări capacitatea atelierului de prototipuri și școlii. De asemenea, școlia întreprinderii a fost dotată cu utilaje de mare tehnicitate și randament. Toate aceste măsuri dau de pe acum garanția că planul tehnic va fi realizat în bune condiții. Astfel, în anul viitor, 55 la sută din valoarea producției realizate la întreprindere o vor reprezenta produsele noi și modernizate.

ÎNTRINDEREA DE MASINI-UNELTE ȘI AGREGATE

Ing. Chercu FLORIN, șeful serviciului tehnic:

1. În acest an au fost asimilate și introduse în fabricație 9 tipuri noi de mașini-unelte. Mașina de frezat longitudinal-portală cu comandă secevențială, mașinile-unelte grele cu afisarea ocelor, strunzul carusel cu traversă fixă cu comandă secevențială sînt numai cîteva din noile produse asimilate care asigură la beneficiar aplicarea unor tehnologii avansate și productivitate ridicată. Din păcate însă, planul tehnic pe acest an nu va fi îndeplinit integral, asimilarea a două noi tipuri de mașini-unelte fiind amînată pentru anul 1974. Dificultățile întîlnite în realizarea planului de producție al întreprinderii au dus și la apariția de rezerve față de prevederile programului de asimilări. La aceasta s-au adăugat și colaborearea neorespunzătoare cu furnizorii pentru piesele turnate (întreprinderea „23 August”, neasigurarea echipamentelor electrice sau a unor importuri de completare. Precizez că în urma măsurilor stabilite de către organizația de partid și conducerea întreprinderii, în prima parte a anului viitor vom introduce în fabricația curentă și cele două tipuri de mașini-unelte restante.

2. Pentru a înlătura asemenea neajunsuri, în anul viitor programul de asimilare este bine corelat cu planul tehnic de producție al întreprinderii. În acest fel, de îndeplinirea planului tehnic sînt direct răspunzătoare atât compartimentele de concepție, cit și cele de execuție. În întreprinderea noastră, anul viitor trebuie să fie asimilate și introduse în fabricație 10 noi tipuri de mașini-unelte, la care se adaugă și cele rezerve din acest an. În acest fel se va ajunge ca produsele noi și modernizate în acest cîmp să reprezinte zine 53 la sută din valoarea producției întreprinderii. Din această mărare rezultă că pentru realizarea unei asemenea sarcini trebuie depușă o muncă deosebită, bine organizată. Pentru toate mașinile-unelte noi și pentru fi asimilate în cursul anului viitor sînt elaborate proiectele, iar la cîteva există și prototipurile. Avînd asigurată o bună pregătire, putem aprecia că planul tehnic pentru anul viitor va fi integral realizat.

ÎNTRINDEREA „ELECTROTEHNICA”

Ing. Salgo LAȘZLO, șeful atelierului de proiectare:

1. Anul acesta, la noi în întreprindere au fost asimilate 30 de produse noi, toate prezentînd caracteristici tehnico-profesionale ridicate din aparatul și instalațiile realizate anterior. Bunăoară, am asil-

mitat un nou regulator automat de tensiune pentru locomotiva Diesel-electrică, echipamentul electrohidraulic de 4000 milliamperi (întîm acum nu producăm decât o gamă de 500 mA — 2000 mA). Din datele de care dispunem pînă în prezent, în legătură cu realizarea planului de asimilări, rezultă că pînă în sfîrșitul anului nu vom avea rezerve față de acest plan, ceea ce este un merit al colectivului nostru, care, sub îndrumarea organizației de partid, a situat, în mod real, în centrul atenției înlătura și modernizarea producției, ca una din problemele esențiale pentru creșterea eficienței economice. Totodată, este un succes care ne obligă la mai mult.

2. În anul 1974 am prevăzută prin planul tehnic să se asimileze încă 35 de noi produse. Programul priorității pe care îl avem pe de față pentru mașini-unelte și pe asimilarea a 5 noi tipuri de motoare cu rotor disc. În centrul atenției noastre va mai sta și asimilarea unor echipamente de reglaj pentru turbogeneratoare de 60 MW. Rezultul de 70 la sută din producția noastră va fi formată din produse noi și modernizate, inexistente la începutul anului. Pentru a nu avea nici un fel de rezerve în anul viitor, am asigurat, încă de pe acum, documentația necesară în conformitate cu pozițiile din planul tehnic. Desigur, avînd în vedere faptul că nu de puține ori lipsa unor materiale ne-a

pus probleme, ne-a creat dificultăți serioase, solicităm mai mult sprijin pe această linie din partea centralei noastre de cercetări, iar din partea Ministerului Industriei și Construcțiilor de Mașini-Unelte și Electrotehnicii astfel, de asemenea, un ajutor mai concret, mai eficient. Mă gândesc, de pildă, la cerința matoră a corelării producției de condensatoare cu nevoile noastre, absolut necesare în anul viitor, pentru lărgirea gamei de fabricație a instalațiilor automate, destinate îmbunătățirii factorului de putere de joasă și de medie tensiune — instalații deosebit de solicitate de marii consumatori industriali, avînd în vedere posibilitatea utilizării mai judicioase a energiei electrice.

Cum se vede, în cele trei întreprinderi s-au tras învățămintele necesare din activitatea de înnoire și modernizare a producției din acest an. Rezultul din sondajul nostru, ca planul tehnic de asimilări pe anul viitor este mai bine pregătît, că există o bază materială și organizațională în măsură să asigure un bun demarș în anul 1974. Esențial este însă ca, înch din primele decade, din următoarea lună să se persevereze pentru aplicarea măsurilor stabilite, astfel încît programul de modernizare a fabricației să fie realizat ritmic, să se evite aglomerarea sarcinilor de asimilări de noi produse în ultimul trimestru al anului.

Dan CONSTANTIN
Adrian POPESCU

Semnalul a fost receptionat la timp

„MULŢUMIM „SCIINTEII” PENTRU AJUTOR”: În numai 5 zile, din depozitele de la „Unio” Satu-Mare au fost livrate produse rezstante în valoare de peste 20 milioane lei

— Alo, subredacția „Științei” din Satu-Mare? — La telefon.

— Sînt Alexandru Coroiu, secretarul comitetului de partid de la „Unio”. V-am sunat pentru a vă ruga să transmiteți redacției mulțumirile noastre și ale conducerii uzinei pentru sprijinul substanțial pe care întreprinderea noastră l-a primit după apariția articolului „Depozitele ad-hoc de la „Unio” Satu-Mare împun rezolvarea disciplinii contractuale” (apărut în „Știința” din 21 decembrie). Dar mai concret, o să vă spun despre ce este vorba tovarășu inginer Zoltan Poncez, șeful serviciului aviozonare.

— Inger Poncez, la telefon. Cel care v-a furnizat și datele pentru articol. Intr-adevăr, articolul a avut un larg ecou. Toți furnizorii, fără nicio excepție, amînții în articolul din „Știința” au recuperat defajurii sau în mare parte utilajele care erau în stare de uzură. În mod deosebit merita evidențiate pentru promptitudinea cu care au răspuns apelului nostru prin „Știința”: Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Pitești, care n-a expediat benzile tehnico-profesionale la fabricația întreprinderii „Electroaparate” București, care ne-a livrat interupătorii

antigrunzoși. De asemenea, întreprinderea de pupitre și tablouri electrice din Alexandria și-a lichidat rezervațiile la majoritatea pozițiilor, iar întreprinderea de motoare electrice Pitești ne-a livrat 30 de motoare. Vă rog să rețineți că, datorită lichidării de către diversii furnizori a unor poște întîrziate la livrări, din 21 decembrie și pînă astăzi, 26 decembrie, valoarea de circa 60 milioane lei a produselor rezstante, pe care trebuia să le livrezim uzina „Unio”, a scăzut cu peste 20 milioane lei.

— Au mai rămas însă aproape 40 milioane lei.

— Intr-adevăr. Aceasta, din cauză că furnizorii amînții în articol mai nu încă unele utilaje de livrat. — Concret, citeva exemple.

— Notăți, vă rog: Întreprinderea de motoare electrice București ne-a mai livrat „descoperiri” cu 50 de motoare A.E. cu toate că ne-a livrat 130 de motoare electrice și rezstante. De la întreprinderea de suruburi din Bacău, deși în ultimele 5 zile am primit circa 80.000 de suruburi, ele sînt insuficiente pentru acoperirea întregului contract încheiat. Vrem, de asemenea, să atragem atenția întreprinderii de cabluri și materiale electroizolante București care, deși și-a lichidat o rezervație de peste 9.000 metri cabluri, a rămas încă datorcă cu cablurile de semnalizare și cu sortimentul de cablu CNI, în locul cărui ne-a trimis un alt sortiment, care ne crează mari greutăți la montaj. Încheiere, notați încă un „amănunt” înmăburător.

— Anume?

— Articolul a avut un efect tonic și asupra altor furnizori rezstanti nevizitați în articol. Ca urmare, și acestia și-au intensificat acțiunile de lichidare a rezervațiilor la livrare. Un exemplu elocvent: U.M. Timșoara,

Oclav CRUMEZA
correspondentul „Științei”

Formarea gîndirii economice

(Urmare din pag. 1)

Se cuvine remarcă că dacă tot mai multe expuneri și dezbateri din cadrul învățămîntului de partid abordează just, printre-o tematică prioritară, problema de concepție a activității colectivelor de muncă, mai precis cazurile de tratare generală, teoretizată, a problemelor economice, fără aderență la realitățile din unitatea respectivă. Este limpede că va fi necesară o schimbare în învățămînt de partid care se va rezuma să infuzișeze, oricît de frumos și atractiv, ideile teoretice privind, de pildă, acțiunea legii valorii sau formarea prețului de cost — prezentîndu-le însă doar ca simple enunțuri de bibliotecă, de cultură generală. Desigur, fără a aluneca pe pantă unui instructaj tehnicist, menirea învățămîntului de partid este să explice rațiunile economice profunde ale sarcinilor practice, sporindu-și astfel forța de mobilizare a oamenilor muncii la îndeplinirea lor.

La rândul ei, munca politică de masă desfășurată prin multitudinea mijloacelor de care dispune (gazete de presă, știri de radioamplificatoare, brieșuri artistice, filme etc.) — trebuie să influențeze formarea gîndirii economice a oamenilor muncii. Este de înțeles că o cauză de perete salutară, bine plasată și întocăduată ancorată în actualitate, aflata în oțență în imortivitate mentalităților retrograde și deprinderilor inopinate, are o influență considerabilă pe planul creșterii conștinței oamenilor: după cum un film bine lucrat, „pe șosea”, așa cum am înțeles în clevea din Trăbova, Timiș, Sibiu — are forța să declanșeze amale procese de conștinț. Desigur, pentru ca munca politică de masă să aibă ecou în conștințe trebuie înlăturați mîșturile de formalism, care dă mîștură ori o transformă într-un soi de mîștură. O acțiune vizuală, oricît ar fi ea de frumos prezentată grafic, va rămîne pur decorativă dacă se va reduce la lozinci generale, ruper de realitate locală și sarcinilor practice, sporindu-și astfel forța de mobilizare a oamenilor muncii la îndeplinirea lor. Este de înțeles că o cauză de perete salutară, bine plasată și întocăduată ancorată în actualitate, aflata în oțență în imortivitate mentalităților retrograde și deprinderilor inopinate, are o influență considerabilă pe planul creșterii conștinței oamenilor: după cum un film bine lucrat, „pe șosea”, așa cum am înțeles în clevea din Trăbova, Timiș, Sibiu — are forța să declanșeze amale procese de conștinț. Desigur, pentru ca munca politică de masă să aibă ecou în conștințe trebuie înlăturați mîșturile de formalism, care dă mîștură ori o transformă într-un soi de mîștură. O acțiune vizuală, oricît ar fi ea de frumos prezentată grafic, va rămîne pur decorativă dacă se va reduce la lozinci generale, ruper de realitate locală și sarcinilor practice, sporindu-și astfel forța de mobilizare a oamenilor muncii la îndeplinirea lor.

gîndirii economice înaintea devine un imperativ înecet și înșușit la nivelul cadrelor situate pe diferite trepte ale coadurii procesului de producție și de distribuție. În acest caz, factorul de răspundere din centrale și ministere. Progresul tehnic, gradul tot mai mare de complexitate al vieții economice ridică zi de zi în fața cadrelor din economie noi probleme, a căror soluționare necesită o specializare temeinică, perpetua improprietate a cunoștințelor, o permanență din aparatul și instalațiile realizate anterior. Bunăoară, am asil-

mitat un rol hotărîtor trebuie să aibă învățămîntul în general. Învățămîntul mediu, mai ales cel cu profil profesional, în speță sistemul liceelor industriale, pune un accent just și necesar pe calificarea tehnico-profesională. Viața arată că se restime totuși în acest domeniu necesitatea cultivării într-o măsură mai mare a elementelor de gîndire economică, a explicării unor noțiuni economice cu caracter concret spre deosebire de cele teoretice și abstracte de timpuriu, de la o vîrstă frăeșă, a necesității spiritului de economie, a grijii pentru calitate, formarea unor deprinderi gospodărești. Desigur, aceste exigențe nu se li-cheză doar la cercetare științifică, ci sînt în bună măsură valabile pentru toate formele de pregătire profesională a tinerilor. Cîrindu-și de la cea mai frăgea vîrstă o solidă gîndire economică, tinerii vor înțelege mai ușor de lucrurile mari și mici și vor fi în măsură să ia decizii deosebit de importante și deosebit de economice, bun gospodar și bun cetățean.

O contribuție hotărîtoare la formarea gîndirii economice a oamenilor muncii sînt chemate să aducă adunările generale de partid, de sindințe combative împotriva oricăror manifestări de proastă gospodărire a fondurilor societății, a oricăror tendințe de parază, neîmpăcarea cu ineficiențele spre strandomanie, gîndism. Desigur, gîndirea economică înaintată nu se poate rezuma la specializarea îngușă, ci presupune un orizont larg, care să asigure luarea în considerare a tuturor aspectelor. Implicătoare și conexiunilor oricăru proces sau fenomen economic, raportarea permanentă la interesele generale ale întregii economii naționale. Judecate prin această perspectivă, apare evident caracterul negativ al manifestărilor de „patriotism local” ale unor cadre care pun pe primul plan interese înguste, de moment, truce cu vederea nerecunoșterea obligățiilor contractuale, calitatea neorespunzătoare a unor produse realizate în cooperare, se preocupă doar de realizarea valorică a planului, neglijînd structura sortimentală. O gîndire economică înaintată este incompatibilă cu orice asemenea mentalități și practici. În procesul formării gîndirii econo-

mică un rol hotărîtor trebuie să aibă învățămîntul în general. Învățămîntul mediu, mai ales cel cu profil profesional, în speță sistemul liceelor industriale, pune un accent just și necesar pe calificarea tehnico-profesională. Viața arată că se restime totuși în acest domeniu necesitatea cultivării într-o măsură mai mare a elementelor de gîndire economică, a explicării unor noțiuni economice cu caracter concret spre deosebire de cele teoretice și abstracte de timpuriu, de la o vîrstă frăeșă, a necesității spiritului de economie, a grijii pentru calitate, formarea unor deprinderi gospodărești. Desigur, aceste exigențe nu se li-cheză doar la cercetare științifică, ci sînt în bună măsură valabile pentru toate formele de pregătire profesională a tinerilor. Cîrindu-și de la cea mai frăgea vîrstă o solidă gîndire economică, tinerii vor înțelege mai ușor de lucrurile mari și mici și vor fi în măsură să ia decizii deosebit de importante și deosebit de economice, bun gospodar și bun cetățean.

O contribuție hotărîtoare la formarea gîndirii economice a oamenilor muncii sînt chemate să aducă adunările generale de partid, de sindințe combative împotriva oricăror manifestări de proastă gospodărire a fondurilor societății, a oricăror tendințe de parază, neîmpăcarea cu ineficiențele spre strandomanie, gîndism. Desigur, gîndirea economică înaintată nu se poate rezuma la specializarea îngușă, ci presupune un orizont larg, care să asigure luarea în considerare a tuturor aspectelor. Implicătoare și conexiunilor oricăru proces sau fenomen economic, raportarea permanentă la interesele generale ale întregii economii naționale. Judecate prin această perspectivă, apare evident caracterul negativ al manifestărilor de „patriotism local” ale unor cadre care pun pe primul plan interese înguste, de moment, truce cu vederea nerecunoșterea obligățiilor contractuale, calitatea neorespunzătoare a unor produse realizate în cooperare, se preocupă doar de realizarea valorică a planului, neglijînd structura sortimentală. O gîndire economică înaintată este incompatibilă cu orice asemenea mentalități și practici. În procesul formării gîndirii econo-

mică un rol hotărîtor trebuie să aibă învățămîntul în general. Învățămîntul mediu, mai ales cel cu profil profesional, în speță sistemul liceelor industriale, pune un accent just și necesar pe calificarea tehnico-profesională. Viața arată că se restime totuși în acest domeniu necesitatea cultivării într-o măsură mai mare a elementelor de gîndire economică, a explicării unor noțiuni economice cu caracter concret spre deosebire de cele teoretice și abstracte de timpuriu, de la o vîrstă frăeșă, a necesității spiritului de economie, a grijii pentru calitate, formarea unor deprinderi gospodărești. Desigur, aceste exigențe nu se li-cheză doar la cercetare științifică, ci sînt în bună măsură valabile pentru toate formele de pregătire profesională a tinerilor. Cîrindu-și de la cea mai frăgea vîrstă o solidă gîndire economică, tinerii vor înțelege mai ușor de lucrurile mari și mici și vor fi în măsură să ia decizii deosebit de importante și deosebit de economice, bun gospodar și bun cetățean.

Telex cetățenesc

CONSTRUCȚII SOCIAL-CULTURALE

● 2.650 DE APARTAMENTE s-au dat în folosință în județul Bacău. Din acestea, ultimul 430 — din care majoritatea în municipiul Bacău — au fost predate în zilele ultimei săptămîni. Circa 100 sînt realizate peste prevederile planului. Este în curs de finalizare studiul tehnico-economic al unui nou ansamblu de locuințe, Miorța, în municipiul Bacău, care va totaliza în final aproximativ 3.200 de apartamente.

● PE DN 12, LA MARGINEA ORĂȘULUI ȘE. GHEORGHE A început construcția unui nou pod peste râul Olt. Podul, care va fi legat de pasajul de nivel pentru drumul de centură, va avea o lungime de 90 metri și va fi prevăzută cu cîte două benzi de circulație pe fiecare sens de circulație. Va fi dat în folosință în cursul anului 1975.

COMERȚ—SERVICII

● LA BAIA MARE, după ce a fost inaugurat, cu cîteva luni în urmă, marșie magazin universal „Modern”, recent alte două unități și-au primit primii clienți: este vorba de magazinele „Adam” (pentru bărbați) și „Pituleu” (evident, pentru copii).

● I.D.E.B. ASIGURĂ BENEFICIARI de energie electrică din Capitală, pînă la 31 martie 1974, va instala circa 8.000—10.000 de contoare la abonații pașuali, urmind ca pînă la sfîrșitul anului să se monteze contoare la toți pașualii.

● LA GALAȚI, la unitatea nr. 1 a cooperativei „Avîntul”, clienții care aduc televizoarele la reparat pot închiria — pe durată reparării — un alt aparat. O măsură binevenită, demnă de generalizat și în alte localități.

● COOPERATIVA „DESERVIREA” DIN CAPITALĂ asigură planul, de către cadre cu bogată experiență — a lecțiilor de plan, vîsoară, acordînd și ghidaj. Cu excepția lecțiilor de plan (care se preda la domiciliul profesorilor), pentru celelalte instrumente lecțiile se țin la sediul cooperativei.

OCROTIREA SĂNĂȚĂȚII

● SÎNT BINE CUNOSCUTE și valorificate, ca bază de tratament pentru numeroase afecțiuni, apele termale de la stațiunea Felix, care a căpătat în ultimii ani o dezvoltare spectaculoasă. Dar și la Marghita, Băile Seonita, Săcuzeni, Sălară, Tîrnăuș, precum și în alte localități din județ, ca urmare a extinderii programului de foruri, au fost capitate filioane bogate de apă termală, care au creat posibilitatea să se organizeze microstații, ca și stranduri — în aer liber și acoperite. Sînt în curs de amenajare noi bazine de tratament.

TELECOMUNICAȚII

● 8.000 DE POSTURI TELEFONICE ÎN JUDEȚUL NEAMȚ. Acesta este rezultatul de pînă acum al preocupărilor pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a capacității centralelor existente în localitățile urbane și rurale din județ. În prezent se desfășoară lucrările pentru o nouă sporire a capacității centralelor din municipiile Piatra Neamț și Roman, cu încă 2.200 linii telefonice.

DIVERSE

● ÎN CENTRUL PLOIEȘTIULUI, industria locală a județului Prahova a deschis două magazine de prezentare și vânzare a produselor de larg consum realizate în unitățile sale din Cîmpina, Vălenii de Munte, Ploiești, Comarnic. Este vorba de peste 700 de articole de uz casnic, gospodăresc, mobilă, arizant din răchită, ceramica, lemn etc.

● VINE, VINE... REVELIUNII! La cluburile tineretului, în cele două săli de la Complexul studentesc Reșie 1 și Grozăvești, la cluburile din întreprinderea „Autobuzul”, „Grivița roșie”, I.C.T.B. Vulcan și „23 August” din Capitală, peste 5.000 de tineri muncitori, elevi și studenți vor fi împreună în noaptea de holar dintre ’73 și ’74. Alți 2.000 de buccureșteni vor sărbători reveliunul în cadrul celor 23 de tabere ale tineretului, organizate în diferite alte localități.

● CUM NE VOM ÎMBRĂȚĂ DE REVELIUN? O întrebare destul de dificilă, la care însă creatorii de la Casa de Modă din Capitală se încumetă, totuși, să dea un răspuns pentru sexul frumos: sînt indicate fustele lungi și bluzele din diverse materiale, rochiile din volaluri, de lină, cu minci montate în pluri sau minci ample, cu volane. Moda minii nu este recomandabilă decît pînă la vîrstă de 16—17 ani.

● ÎNTRINDEREA DE PRODUSE COSMETICE „MIRA” organizează, la magazinul său de prezentare „Farmec” din Calea Victoriei, o serie de demonstrații care vă vor asigura machiajul potrivit pentru reveliun. În zilele 27, 28 și 29 decembrie (între orele 11—13) și în ziua de 31 decembrie (între orele 14—16) puteți asista și la prezentarea unor produse noi.



Noi locuințe în orașul Vulcan din Valea Jiului. Foto: M. Andreescu

INFORMAȚII UTILE PENTRU PERIOADA SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ

ASISTENȚA MEDICALĂ

În zilele de 1 și 2 ianuarie serviciile de gardă ale spitalelor de adulți și copii din Capitală vor funcționa în program continuu, ziua și noaptea. Policlinicele teritoriale principale de sector (pentru adulți și copii) vor asigura, în tot cursul zilei și nopții, gardă pe profil de interne și, respectiv, pediatrie. Asistența de urgență la domiciliu pentru copii va funcționa în aceste zile, în program continuu, ziua și noaptea. Serviciile de gardă unice pe municipiul București (O.R.L., oftalmologie, stomatologie) vor funcționa în program continuu, ziua și noaptea, în cadrul policlinicii Collea. De asemenea, urgențele stomatologice se vor asigura și prin gardă suplimentară între orele 8—20 la policlinica din șos. Colentina nr. 58, Centrul stomatologic Avrig (strada Avrig nr. 8—19), Centrul stomatologic Baba Novac (str. Baba Novac nr. 21), Spitalul Gh. Marinescu (șos. Berceni nr. 10—12), centrul de stomatologie „Victoria” (Spitalul Independenței, colț cu Calea Victoriei). Centrul de stomatologie de la policlinica Pașura.

— complex nr. 1) nr. 53 (str. Bănești 1 — Drumul Taberei), nr. 69 (b-dul 1 Mai 33), nr. 70 (cal. Rahovei 359), nr. 83 (Șos. Giulești 123) și Drogheria nr. 2 de pe peronul Gării de Noi.

UNITĂȚILE DE REPARAȚII

● Reparația aparatelor de radio și a televizoarelor: în zilele de 30 și 31 decembrie toate unitățile de reparatii T.V. vor funcționa în program continuu (8.30 — 20.30); unitățile de reparatii radio, piktururi și magnetofone vor fi deschise în ziua de 30 decembrie, între orele 8—13 iar în ziua de 31 decembrie, între orele 8—13 și 16—19. În zilele de 1 și 2 ianuarie va funcționa doar dispeceratul central pentru televizo

Dacă ar fi să definim numărul comun impresionant al activității politice desfășurate de partid de-a lungul anului 1973 încheiat, acesta ar fi, fără îndoială, **E-FORTUL AMPLU, ATOTCUPRINZĂTOR, DE PERFECTIONARE A ORGANIZĂRII ȘI CONDUCERII SOCIETĂȚII**: 1973 rămâne însuși în baza cronică a construcției noastre socialiste, pe anul nou în aplicare a programului stabilit de Conferința Națională — eveniment ce marchează începutul unei etape calitative superioare în desfășurarea întregii opere de lămurire a societății socialiste multilaterale.

Chiar și o privire fugărită asupra bazei politice de măsuri întreprinse în această direcție evidențiază, pe primul plan, crearea unor organisme menite să asigure o coordonare unitară, mai bună a activității economice-sociale. În acest context se învârtă creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, prezidat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Consiliului pentru problemele economice-sociale, Consiliul Central de Control Municipal al Activității Economice și Sociale, Comitetul pentru problemele consilierii populare, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestarea serviciilor către populație, Curții Superioare de Control Financiar. În același timp, au fost aplicate măsuri de folosire și mai rațională a cadrelor, asigurându-se modernizarea și perfecționarea tuturor structurilor organizatorice ale economiei începând de la ministere până la întreprinderi. Adăugând acestor ample măsuri schimbările calitative realizate în activitatea de planificare, financiară, relațiile de muncă avem conturat efortul întregului partid orientat energic în acest an spre modernizarea și perfecționarea mecanismului economico-social.

Asemenea unui fir roșu străbătut, în acest an, ansamblul măsurilor adoptate de partid, în aplicarea hotărârilor Conferinței Naționale, **PREOCUPAREA PENTRU AFINCIREA DEMOCRATIEI SOCIALISTE** — creșterea atribuțiilor organelor centrale și locale ale puterii de stat îmbinându-se tot mai armonios cu configurarea cadrului instituțional menit să întărească participarea directă, nemijlocită a maselor populare la rezolvarea treburilor obștești, la conducerea vieții sociale.

Asesă preocupare a relevat-o cu desebire plenara din 18-19 iunie a C.C. al P.C.R., cu care prilej s-a instituit Congresul deputaților consilierii populare județene și a conferințelor comunale și orașenești, inițierea, la nivel județean și al municipiului București, a consilierii populare economice și a consilierii pentru problemele de export.

Vizitele de lucru ale conducerii de partid în județele țării și în numeroase unități economice, creșterea rolului și atribuțiilor Frontului Unității Socialiste, ale organizațiilor de masă și obștești, afirmarea puternică a rolului femeilor în viața economică, politică și socială a țării, dezbaterile publice, în acest an, a mai multor proiecte de legi și hotărâri ilustratează grațiar aplicarea dialogului permanent cu poporul, ca principala metodă de conducere a partidului și statului.

O altă caracteristică definitorie a activității politice din acest an a partidului nostru a constituit-o preocuparea susținută pentru **APLICAREA EXEMPLARĂ A PROGRAMULUI DE EDUCAȚIE COMUNISTĂ**, pentru formarea omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă, cu un larg orizont de cultură. Mai mult ca oricând, în acest an s-a făcut puternic simțită strădania organelor și organizațiilor de partid de a transforma programul de educație comunistă în normă de conduită cotidiană, de a-l aplica temeinic în toate laturile sale componente,

de a-l educa pe comunistul, pe toți oamenii muncii în spirit revoluționar, militând ca principala sursă a schimbului socialist de lucru nu numai bine cunoscute, dar și însușite și electiv aplicate în întreaga lor activitate. Inițiator și organizator al procesului de perfecționare a întregii vieți sociale, partidul a realizat, totodată, în acest an, **PROGRESUL CALITATIV ÎN PERFECTIONAREA PROPRIEI SALE ACTIVITĂȚI**; aceasta este, de asemenea, una dintre caracteristicile fundamentale ale activității politice a anului 1973. În acest an s-a trecut la extinderea cumulului unor funcții de partid și de stat, în sensul că pe lângă cumplerea funcțiilor de prim-secretar al comitetului județean sau orașenești și președinte al consiliului popular județean sau orașenești și secretari cu problemele economice și cele cu problemele de propagandă al comitetelor județene de partid să fie recomandați a fi aleși în funcțiile de vicepreședini și al comitetelor populare județene. Totodată, s-a trecut la înlocuirea în viață a indicțiilor plenarei din noiembrie 1972 privind organizarea consilierii de control municipal asupra activității economice și sociale și constituirea consilierii pe domenii în unitățile economice. Iată câteva din formele stătute în acest an, prin care se manifestă întregirea organică a partidului în viața societății, împlinirea tot



1947-1973

ANUL POLITIC '73

Scurt documentar al evenimentelor deosebite consemnate în „Scînteia“

Vizite și întâlniri de lucru ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale conducerii de partid și de stat

Au fost vizitate: 65 de întreprinderi industriale și șantiere, 6 unități agricole, 24 unități social-culturale, 5 unități de cercetări științifice, 2 instituții de învățământ superior, 7 expoziții economice, de artă etc. de pe cuprinsul municipiului București și a 13 județe, totalizând 30 de localități. Secretarul general al partidului s-a întâlnit cu activul de partid din județele Vaslui, Buzău, Prahova și Cluj, precum și cu activul armatei.

Comitetul Executiv al C. C. al P. C. R.

30 IANUARIE: Dezbaterile proiectului legii privind protecția mediului înconjurător, discutarea propunerilor de modificare și completare a unor prevederi ale legislației penale.

13 FEBRUARIE: Dezbaterile Informării cu privire la îndeplinirea planului de dezvoltare economică a Republicii Socialiste România pe 1972.

27 FEBRUARIE: Discutarea proiectelor de lege privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, Curții Superioare de Control Financiar, Consiliului pentru problemele organizării economico-sociale • Adoptarea unor măsuri privind îmbunătățirea organizării și retribuiri muncii în agricultură. • Analiza activității de educație fizică și sport.

19 MARTIE: • Discutarea proiectelor de lege privind tariful vamal al Republicii Socialiste România. • S-a hotărât crearea unui organism special care să întocmească un program național de lucrări pentru eliminarea excesului de apă pe terenurile agricole și pentru combaterea inundațiilor.

17 APRILIE: • Analiza aplicării hotărârii plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie privind îmbunătățirea structurii organizatorice a ministerelor, celorlalte organe centrale și locale ale administrației de stat, precum și a unităților subordonate.

8 MAI: • Examinarea principalelor rezultate privind îndeplinirea planului de dezvoltare economică-socială și execuția bugetului centralizat pe primul 4 luni. • Îmbunătățirea organizării unităților sanitare, de învățământ și de cercetare și proiectare.

13 Iunie: • Aprobarea proiectului planului de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe 1974-1975. • Examinarea proiectelor de lege privind tariful vamal de import al Republicii Socialiste România și crearea Consiliului pentru problemele consilierii populare.

2 Iulie: • Dezbaterile unor probleme actuale ale situației internaționale și ale politicii externe a partidului și statului nostru. • Examinarea unor măsuri privind producția, depozitarea, transportul și desfacerea cărnii și a preparatelor de carne. • Analiza activității desfășurate de Ministerul Industriei Ușoare în realizarea producției, exportului, investițiilor, calității produselor și aprovizionării populației.

2 AUGUST: • Examinarea stadiului lucrărilor de investiții.

28 AUGUST: • Adoptarea măsurilor pentru strângerea în cele mai bune condiții a recoltei din acest an, precum și pentru desfășurarea în timp optim a însemnărilor de toamnă și a celorlalte lucrări agricole.

26 SEPTEMBRIE: • Adoptarea unei hotărâri în legătură cu vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în unele țări din America Latină.

23 OCTOMBRIE: • Discutarea programului cu privire la aprovizionarea populației cu bunuri alimentare și industriale în perioada de toamnă-iară 1973-74. • Aprobarea unor investiții prevăzute pentru acest cincinal.

13 NOIEMBRIE: • Analiza principalelor probleme ale dezvoltării energeticii a Republicii Socialiste România și a măsurilor de economisire a combustibililor și energiei electrice. • Poziția României față de conflictul din Orientul Mijlociu și contribuția sa la soluționarea acestuia.

27 NOIEMBRIE: Examinarea proiectelor planului național unic de dezvoltare economică și socială și a bugetului de stat pe 1974. • Analiza măsurilor pentru o mai judicioasă corelare a salariilor muncitorilor calificați, îmbunătățirea salariilor tarifară de bază din categoriile inferioare. • Reducerea prețurilor cu amănuntul la frigidera electrice cu compresor din producția internă.

13 DECEMBRIE: • Aprobarea proiectului statutului cu privire la organizarea cercetării științifice. • În vederea aplicării Legii prețurilor, a fost luată în discuție reorganizarea prețurilor de producție și livrare la unele produse de bază.

Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

16 MAI: • Crearea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

1 Iunie: • Examinarea principalelor indicatori ai dezvoltării economico-sociale a României pe anii 1974-1975.

13 Iulie: • Adoptarea unor măsuri cu privire la majorarea prețurilor la contractarea animalelor și la majorarea prețurilor de desfacere cu amănuntul a produselor animale • Trezirea la majorarea salariilor pe anul 1973 și compensarea cheltuielilor determinate de modificarea prețurilor la produsele din carne.

20 NOIEMBRIE: • Examinarea proiectului planului național unic de dezvoltare economică și socială și a proiectului bugetului de stat pe 1974.

Aniversări

24 IANUARIE: Sărbătorirea împlinirii a 114 ani de la Unirea Principatelor Române — moment istoric pe calea fâuririi statului unitar român.

26 IANUARIE: Manifestările prilejului de aniversare a 55 de ani de viață și 40 de ani de activitate în rindurile mișcării comuniste a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

16 FEBRUARIE: În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a desfășurat în Capitală adunarea comemorativă prilejului de împlinirea a 40 de ani de la eroicele lupte muncitorești din ianuarie-februarie 1933.

28 FEBRUARIE: La deschiderea lucrărilor plenarei C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o amplă cuvîntare în legătură cu împlinirea a 25 de ani de la fâurirea partidului revoluționar unic al clasei muncitoare din România.

9 MARTIE: Cu prilejul aniversării a 125 de ani de la apariția „Manifestului Comunist”, au avut loc lucrările Sesiunii de comunicări științifice cu tema „Insemnătatea istorică a Manifestului Partidului Comunist și influența lui asupra mișcării muncitorești din România”, organizată de Academia de Științe Sociale și Politice, academia „Ștefan Gheorghiu” și Institutul de Studii Istorice și Social-Politice de pe lângă C.C. al P.C.R.

14 MARTIE: A 90-a comemorare a lui Karl Marx.

29 — 30 MARTIE: Înaugurarea în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu a expoziției „80 de ani de la crearea partidului politic al clasei muncitoare din România”. La adunarea festivă din Capitală consacrată aceluiași eveniment, secretarul general al partidului a rostit o amplă cuvîntare.

1 MAI: La marea adunare populară consacrată sărbătorii Zilei muncii, secretarul general al partidului a rostit o cuvîntare.

4 MAI — 16 Iunie: Cu prilejul împlinirii a 125 de ani de la revoluția burgheză-democratică din 1848 au avut loc mari adunări populare la Iași (4 mai), pe Cîmpia Libertății de la Blaj (16 mai) și în Piața Republicii din Capitală (16 iunie), cu care prilejul tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit ample cuvîntări. La București a fost inaugurată, în prezența conducerii partidului, expoziția jubiliară „125 de ani de la revoluția din 1848 în România”.

16 Iunie: Adunarea populară consacrată aniversării a 25 de ani de la naționalizarea principalelor mijloace de producție.

9 Iulie: Sărbătorirea a 25 de ani de la constituirea primelor șantiere naționale ale tineretului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat reprezentanților brigadierilor și întregului tineret un vibrant mesaj.

22 AUGUST: În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut loc la Sala Palatului adunarea festivă consacrată împlinirii a 29 de ani de la întăpțirea insurecției naționale antifasciste armate.

1 OCTOMBRIE: Cu prilejul sărbătorii și decăderii diviziei „Tudor Vladimirescu — Debrețin”, la împlinirea a 30 de ani de la înființare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o amplă cuvîntare.

12 OCTOMBRIE: Festivitatea din Capitală consacrată aniversării a 25 de ani de la înființarea organelor de securitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o cuvîntare.

25 OCTOMBRIE: Adunarea festivă consacrată împlinirii a 300 de ani de la nașterea lui Dimitrie Cantemir.

Alte manifestări

19 — 25 IANUARIE: • Tovarășul Nicolae Ceaușescu a participat la conferințele organizației județene Iași a P.C.R. și a municipiului București, unde a rostit cuvîntări.

27 FEBRUARIE: • Ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al F.U.S. a discutat proiectul de hotărâre privind perfecționarea activității consilierii F.U.S. și creșterea rolului lor în viața economico-socială a țării.

28 FEBRUARIE: Plenara Consiliului Național al F.U.S. a aprobat Hotărârea privind perfecționarea activității consilierii F.U.S. și creșterea rolului lor în viața economico-socială a țării.

23 MARTIE: • La deschiderea lucrărilor celei de-a IX-a Conferințe a Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a expus într-o amplă cuvîntare sarcinile ce revin tineretului studios în etapa actuală.

9 Iunie: Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu participanții la Conferința națională a artiștilor plastici cu care prilej a rostit o cuvîntare.

19 Iunie: Ședința Comisiei de elaborare a proiectului Programului Partidului Comunist Român, pentru Congresul al XI-lea.

22 — 23 Iunie; 17 AUGUST; 14 NOIEMBRIE: În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu au avut loc conștiințuri și ședințe de lucru cu specialiștii din domeniul proiectării și investițiilor, cu primii secretari ai comitetelor județene de partid și directorii direcțiilor agricole județene, cit și cu primii secretari și secretari pentru problemele organizatorice al comitetelor județene de partid și al municipiului București.

13 NOIEMBRIE: Ședința Biroului Executiv al F.U.S. a analizat propunerile cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energeticii în Republica Socialistă România și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice; a adoptat măsura cu privire la constituirea și activitatea organizațiilor satești ale F.U.S., cit și propunerile referitoare la pregătirea și desfășurarea Congresului F.U.S.

26 NOIEMBRIE: La deschiderea Conferinței miniștrilor educației din țările europene membre ale UNESCO, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o cuvîntare.

29 NOIEMBRIE: Plenara Consiliului Național al F.U.S. a dezbătut proiectul planului național unic de dezvoltare economică-socială și proiectul bugetului de stat pe 1974, principalele probleme ale dezvoltării energeticii în România și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice. Au fost adoptate hotărârile privind constituirea organizațiilor satești ale F.U.S. și pregătirea și desfășurarea congresului și a conferințelor comunale, orașenești, municipale și județene ale F.U.S.

Comitetul Central al P. C. R.

a dezbătut și a adoptat hotărâri în următoarele probleme:

28 FEBRUARIE — 2 MARTIE: Aplicarea măsurilor stabilite de Comitetul Central în noiembrie 1972 pentru pregătirea condițiilor necesare îndeplinirii și depășirii planului pe 1973. Proiectele de lege privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Superior al Dezvoltării Economice și Sociale a României, al Curții Superioare de Control Financiar, al Consiliului pentru problemele organizării economico-sociale; propunerile pentru modificarea legilor nr. 9 și 10 1968 • Îmbunătățirea organizării și retribuiri muncii în agricultură. • Îmbunătățirea activității de educație fizică și sport. • Reducerea numărului cadrelor de conducere și îmbunătățirea structurii organizatorice la ministere, centrale și organizații economice. • Activitatea internațională a partidului și statului nostru în anul 1972.

18 — 19 Iunie: Dezvoltarea și perfecționarea învățământului în România. Creșterea rolului femeii în viața politică, economică și socială a țării. Realizarea complexului hidroenergetic și de transport Dunărea—Marea Neagră. Aplicarea măsurilor stabilite la plenara C.C. al P.C.R. din februarie-martie pentru îmbunătățirea organizării activității economico-sociale. Compoziția, efectul și structura organizațională a partidului. Politica de cadre. Constituirea Congresului deputaților consilierii populare județene. • Au fost aleși noi membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv din rindul femeilor.

27 — 28 NOIEMBRIE: (împreună cu Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României). Proiectul planului unic de dezvoltare economică și socială și proiectul bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1974. Dezvoltarea energeticii în România și măsurile de economisire a combustibilului și energiei electrice. Activitatea internațională a partidului și statului în anul 1973. Propunerile de corelare mai judicioasă, în cadrul remunlor, a salariilor muncitorilor calificați și majorarea a salariilor tarifară de bază din categoriile inferioare.

Activitatea legislativă

În spiritul hotărârilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, în 1973 s-au elaborat noi acte normative de importanță majoră, menite să atere în domeniile reglementate un cadru juridic perfecționat și eficient, corespunzător cerințelor actuale și de perspectivă.

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

• SESIUNEA A X-A A CELEI DE-A ȘASEA LEGISLATURI

ȘEDINȚELE DIN 28 — 29 MARTIE: Au fost adoptate legile privind crearea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, Curții Superioare de Control Financiar, Consiliului Organizării Economico-Sociale. După o amplă dezbateră publică, au fost votate legea privind dezvoltarea construcției de locuințe, vinzarea de locuințe din fondul de stat către populație și construirea de case de adăpost pentru personalul și Legea privind administrarea fondului locativ și reglementarea raporturilor dintre proprietari și chiriași. A fost ales noul procuror general al Republicii Socialiste România și adoptate legile pentru modificarea Codului penal, a Codului de procedură penală și a legii executării pedepselor.

ȘEDINȚA DIN 20 Iulie: Adoptarea legilor privind protecția mediului înconjurător, înființarea Comitetului pentru problemele consilierii populare, a Congresului deputaților consilierii populare județene și conferințelor președinților consilierii populare comunale și orașenești. S-a adoptat Legea privind tariful vamal de import al Republicii Socialiste România și au fost aprobate decretul cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după închiderea celei de-a IX-a sesiuni a M.A.N.

• SESIUNEA A XI-A A CELEI DE-A ȘASEA LEGISLATURI

ȘEDINȚELE DIN 30 NOIEMBRIE — 1 DECEMBRIE: S-a adoptat Legea planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România și bugetul de stat pe anul 1974. A fost aprobat decretul cu privire la măsurile de dezvoltare a bazei energetice și de folosire mai judicioasă a combustibililor și energiei. Aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat în intervalul dintre sesiunea a X-a și sesiunea a XI-a ale Marii Adunări Naționale.

CONSILIUL DE STAT

În virtutea atribuțiilor conferite de Constituție, în intervalul dintre sesiunile Marii Adunări Naționale, CONSILIUL DE STAT a emis o serie de decrete cu putere de lege, decrete care au fost supuse apoi aprobării parlamentului, devenind, astfel, legi. Cele mai multe dintre aceste decrete prevăd perfecționarea conducerii vieții economico-sociale, îmbunătățirea cadrului organizatoric și funcțional al unităților socialiste, lichidarea centralismului excesiv, a unor paralelisme și virgii intermediare, o repartizare mai rațională a cadrelor de specialitate.

Alte decrete prevăd activitatea de investiții și economico-financiară, o mai bună administrare a justiției, domeniul legislației muncii, domeniul învățământului etc. De asemenea, în cadrul programului aprobat de Consiliul de Stat și din însărcinarea acestuia, comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale au analizat activitatea pe diferite domenii, potrivit specialității acestora, a unor ministere și organe centrale, făcînd propuneri de îmbunătățire a activității acestora.

Arta la cluburile muncitorești

Cu un an în urmă, muncitorii de la uzinele „Grivița Rosie” au învitat pe cei mai cunoscuți compozitori să viziteze întreprinderile. Zeci de compozitori au răspuns cu interes. S-au vădit că au mai multe probleme decât să explice procesul de producție; au fost prezentați frantuzii muzicii buciureștine. A venit rândul muncitorilor să se intereseze de „antecedentele de creație”, să-și spună păreri despre ultimele lucrări din diferite genuri muzicale. O discuție deosebit de utilă, din care s-au tras numeroase învățăminte. Cerul zilei a prezentat apoi un frumos concert. Compozitorii au promis să scrie un imn al metalurgiei și, încă, că sunt urmăriți de muncitorii de la uzinele „Grivița Rosie” și să asculte din când în când, să aleasă, după gustul, după preferințele lor: „Imnul metalurgicilor”.

Din multitudinea atribuțiilor ce revin clubului ne-am preocupat în primul rând de faptul că cluburile care le oferă clubul de artă și de contact permanent cu fenomenul de artă. Este simțit, clubul trebuie să se manifeste și ca o școală a educației artistice, este de așteptat. La activitățile sale, muncitorii sărbătorești unor mari întreprinderi trebuie să vină cu plăcere, să dăscălească meșteșugul activității, să înțeleagă și să înțeleagă rolul multilateral. Fără îndoială că prin cunoașterea și înțelegerea și lucrării artistice la care se învârt, care apoi să fie semnificate, că posibilitatea instruirii fiecărui participant, prin manifestările artistice la care asistă, manifestări cu caracter educativ.

În acest sens semnificative sunt activitățile cluburilor muncitorești buciureștine: la clubul „Grivița Rosie”, după cum spunea bibliotecara Popa Maria, alături de toamele profesionale sau doctorele politice sunt programate seri de filme, de muzică, de artă plastică, de teatru, de opera artistului. Mai mult, acțiunea a avut un larg efort în secțiile uzinelor. „Este de datoria conducătorilor cluburilor” - spunea Popa Maria - „a activităților culturale să ofere celor ce le frecventează posibilitatea de a se instrui în domeniul artei, să acorde o mare atenție educației artistice”.

Și în programul clubului întreprinderii „23 August” vom afla acțiuni care merită atenție. Astfel au avut loc expoziții de artă plastică și au purtat un viu dialog cu muncitorii - membri ai clubului. Au fost citite înălțări cu cunoscuți compozitori, actori cunoscuți. „Dorim” - declara tovarășul Pădure Dumitru, președintele comitetului sindical de la întreprinderea „23 August” - să facem în așa fel ca activitățile să fie cât mai variate, mai atractive, astfel încât clubul să fie un loc frecventat cu plăcere de cei mai mulți lucrători”. Dacă vorbești cu muncitorii de la întreprinderea „Republica”, dacă-i întrebi ce părere au despre activitățile clubului vor eloc-

gia înfiți frumoasă edificiu. Impresionanta bibliotecă... Apoi își vor exprima dorința de a fi dedicate mai multe zile artei, ca după orele de producție să poată viziona un film bun, o piesă bună, să poată asculta o muzică inspirată. „Au fost oșteni ai clubului nostru” - spunea Stoicu Teodor, responsabil cu problemele culturale în comitetul sindical, și Nic Mihai, directorul clubului - Ansamblul artistic din Budapesta, formați instrumentale de la școlile de muzică. La „Spectacolul artei” vin mereu pictori, sculptori cunoscuți. Am dorit încă mai mult sprijinul instituțiilor profesionale de artă. Artiștii opere, operetei ar putea fi mai des oșteni noștri. Cât succes ar avea acest teatru? „Tânărul” în orice caz, activitățile artistice au de mult apreciate trebuie diversificate. Cu ajutorul instituțiilor profesionale vrem să organizăm „modalități” de poezii, compozitori, actori, plasticieni, vrem ca într-adevăr orelor de educație artistică să fie utile și în același timp să desfinde, să recreeze”.

La cluburile muncitorești posibilitățile de „întâlnire cu arta” sunt diverse. De la întâlnirile cu scriitorii, compozitorii, plasticienii, actorii, la vizitarea unor expoziții, audierea unor concerte... Clubul muncitoresc poate fi deci o bună gazdă pentru artă. Lucrătorii unor mari întreprinderi, după orelor de producție participă cu plăcere - dacă li se oferă posibilitatea - la manifestări artistice ruse. Dar în programele acestor lacăsuri de instruire, de divertisment, programele dedicate artei sunt încă sporadice, nu au continuitate. La clubul „Grivița Rosie”, în fața citorva zeci de muncitori, a avut loc, cum arătam, un medaion „Petrașcu”. A fost o seară care s-a bucurat de succes. Dar cel de-al doilea medaion se lasă așteptat. Iată de ce întrebarea și cum sînt programele următoare „medaloane” are darul de a atrage atenția asupra însemnătății continuității în activitatea culturală. Numai creștin o tradiție a concertelor, a „medaloanelor”, a serilor de teatru, a doctorelor pe teme artistice va spori eficiența educației artistice în cluburile muncitorești.

Clubul muncitoresc poate fi, cum am dovedit-o unele manifestări recente, o gazdă bună pentru artă. Cu cât este mai activ, cu atât este mai bună formarea artistică profesională, să fie invitați soliști de prestigiu, actori, plasticieni, scriitori, să se realizeze un dialog veritabil între sponsorii și invitați. Săliile vor fi atunci pline. Când într-un club muncitoresc se acordă atenție o muzică bună, când se repită, la cererea generală, o poezie, când un actor este rechemat la rampă, când cântărețul de muzică populară își revine referențial, când cel care a frecventat cu regularitate cursul de „înțelegerea muzicii” recunoaște un fragment dintr-o simfonie românească, atunci se poate spune că în îndeplinirea misiunii nobile de educație artistică clubul își face datoria. O datorie față de care - așa cum o astfel de activitate lor - cluburile din Capitală mai au încă datorii de onorat.

Smarandă OȚEANU

Festivaluri folclorice hunedorene

DEVA (Correspondentul „Scinteia”, Sabin Ionescu). La Hunedoara s-a desfășurat în aceste zile Festivalul dubașilor, organizat de comitetul județean de cultură și educație socialistă. Aflat la cea de-a patra ediție, festivalul a reunit pe scena câminului cultural din comuna Iliu, în cadrul unor ample spectacole, formate de dubași din toate hunedorenele. Cu ocazia acestui festival s-a desfășurat un simpozion pe tema „Colindatul în cadrul obiceiurilor populare din județul Hunedoara” și o pitorească

paradă a dubașilor, pe străzile Iliu, la care au participat formațiile prezente la festival. Un alt festival care se află acum în plină desfășurare este Festivalul căsușarului transilvănean. În prima etapă vor fi antrenate circa 50 de formații de căsușari din județ. Din rândul lor se vor selecționa grupurile folclorice care vor reprezenta județul la faza finală a festivalului, din februarie 1974, la care vor mai participa căsușarii din Alba, Caraș-Severin, Arad, Brașov, Sibiu.

Temperatura știrilor de „ultimă oră”

(Urmare din pag. 1)

practic, rezolvată în orașul nostru. Cu o precizie pentru noaptea actuală. Deoarece începând de anul viitor vor începe să producă noi obiective pe platforma chimiei vâlcene. Se va înfăptui și primul constructor hidroenergetic pe Ol. Evident, populația municipiului va sărbători în această situație la recenziile la consiliul popular s-a hotărât cu odată cu cele aproape 2000 de apartamente ce urmează să se construiască să fie ridicate și să ale două creșe-grădinițe cu o capacitate totală de 800 de locuri.

— Sînt Manole Coraci, se recomandă cu o... aniversare corespondentul nostru din Iași.

— Cine anume se bucură de ferialul eveniment de hidrotehnică din Institutul politehnic „Gheorghe Asachi”, care își sărbătorește 23 de ani.

— Fiecare jubileu este prilej de generare de cele o prietene rețineri. La facultatea sărbătorească, ce spre clipă asta de bilanț?

— Că aici au fost pregătiți în răstimp amintit 127 ingineri, la cursurile de zi și fără frecvență și 61 de subingineri la cursurile de zi.

— Recolte bune anul au? Și mai rodnic în continuare.

— Multumim de urare.

— Pentru că veni vorba de învățură, intră pe fir Vasile Bura,

inșeriții alături și pe cel peste 7000 de elevi maturi din județul Salaj.

— Care se află în vacanță...

— ...nu, nu-i vorba despre elevi oțeteni. Ci, de cătenții localnici care sînt completate studiile în acest domeniu la cursurile fără frecvență. Săpate mil la alte mil - promoțiile anilor trecuți. Oameni de diferite profesii, care nu s-au aflat să se așeze în băncile în care învăță în școli.

— Să le urăm și lor succes la învățătură. Uite însă că Lorand Deaki, din Tîrgu-Mureș, cere însoțire să-l însoțim...

— ...pînă la „Luxor”.

— Poftim?

— Așa se numește noul magazin universal inaugurat în vadul comercial din Piața teatrului: „Galeriile Luxor”.

— Numele, ce să spunem, e imbiator. Vrei să ne spui cine ceva despre „Luxor” din Tg. Mureș?

— Are 4 etaje, o suprafață comercială de 4700 metri pătrați, funcționează pe principii autoenergetice, iar la două etaje a fost amenajat o ieșire „baby-bar”.

— Lorand Deaki, lasă „baby-barul”, intervine Emilia Rona, din Slatina, să mă aflu în sala cazanelor la întreprinderea de prelucrare a aluminiului.

— Ce cauti acolo, Emilia Rona?

— Merg pe flux... Pe fluxul surplusului de căldură direct, începând

de ieri, prin păienjenisul de conducte spre cele 2500 de apartamente din cartierul de locuințe „Progresul”. Întrețutul cartier deci a fost racordat la rețeaua de termoficare a orașului. Cătenții consideră evenimentul... foarte cald și ne roagă să-l consemnăm.

— S-a făcut.

— Și încă ceva demn de notat: tovarășul Nicolae Dubovechi, vicepreședintele consiliului popular orășenesc, ne-a oferit câteva informații din care reiese: la fiecare 24 de ore, racordul la termoficare economisește în cartierul amintit 11 tone de combustibil lichid. În următoarea perioadă urmează racordarea, la această sură de căldură permanentă și economii, a policlinicii, a liceului „Ion Minulescu”, a grupului școlilor metalurgice, iar anul viitor și a celeilalte cartiere de locuințe.

— Zonă fierbinte și pe santierul furnalelor sălătene, ne anunță Tudor Ilie. Corespondentul nostru.

— Și cîte grade măsoară?

— 30 de... zile avans. Altă dată cîștigat acum constructorii ce înalță cel de-al patrulea furnal de 1700 mc.

— E o „temperatură”?

— ...pe care fierar-bolnietii Ion Păun, Dumitru Mihăilă, Ion Firicel, Ion Bădescu ori Iăcătusiu așază, între care Oclav Vistig și cîți alții, vor s-o ridice necontenit, după cum ne-a asigurat tovarășul Ing. Ion Tîmbă.

— Pulsul fierbinte al țării.

— Pulsul dat de orele care bat fierul, în acest sfîrșit de an, pe care, cu toții, îl vrem sărbătorim cu împelîniri demne de hîrnăcie, dăruirea și devotamentul milioanelor de oameni care edifică România socialistă.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare inedită a lui Lucretiu Pătrășcanu privind reforma agrară în România din 1921 și urmările ei”, de Constantin Dropu; „Un moment de seamă din istoria popoarelor lugoștine (la a 30-a aniversare a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de Vladimir Zaharescu.

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut revista „LUMEA” nr. 1/1974

Revista mai cuprinde rubricile: EVOCĂRI, DOCUMENTE, VIATA ȘTIINȚIFICĂ, CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE.

A apărut: „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1973

Revista se deschide cu rubrica ARTICOLE-COMUNICĂRI, în cadrul căreia sînt publicate materialele: „Idea de unitate național-italiană în conștiința poporului român”, de Ștefan Pascu, Aron Petric; „Legătura creșterii rolului conducător al P.C.R. în procesul edificării și dezvoltării socializmului în țara noastră”, de Gheorghe Surpaș; „Evoluția și unificarea teoriei inedit ale activității Frontului Național Democrat”, de Paraschiva Nichita; „Noi contribuții la crearea și semnificativitatea primelor organizații profesionale muncitorești din România (1816-1872)”, de Vasile Petricor; „O lucrare in

viata internationala

DUPA FAZA PRELIMINARA A CONFERINTEI DE PACE IN ORIENTUL APROPIAT

Prima intrunire a grupului de lucru militar egipteano-israelian

GENEVA 26 (Agerpres). — Misiunea de pace a avut loc la Geneva, la 26 decembrie, la o sesiune de lucru preliminară a grupului de lucru militar egipteano-israelian. Grupul de lucru a avut o sesiune preliminară la 25 decembrie, în cadrul căreia s-a adoptat o declarație de principii privind soluționarea conflictului din Orientul Mijlociu. Grupul de lucru va avea o sesiune de lucru la 27 decembrie, în cadrul căreia se va discuta asupra măsurilor de aplicare a acordului de pace.

Din noaptea Israelului au participat generalul Mordohai Gur, colonelul David Rabinovici și ambasadorul David Rabinovici. Din partea Egiptului au participat generalul Mohamed El Fayed și colonelul Mohamed El Fayed. Sesiunea preliminară a avut loc la 25 decembrie, ora 20.00 GMT.

Președintele Prezidiului C. C. al P. C. din Japonia a primit pe tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C. C. al P. C. R.

TOKIO 26 (Corepondență de la P. Dacia). — Mercuri după-amiază, președintele Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia, Kenji Miyamoto, l-a primit la sediul C. C. al P. C. pe tovarășul Ștefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care face o vizită în Japonia, la invitația C. C. al P. C. J. Cu acest prilej, tovarășul Ștefan Andrei a adresat tovarășului Kenji Miyamoto un salut frățesc din partea secretariatului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu. La primirea au mai participat președintele Prezidiului C. C. al P. C. J., Kenji Miyamoto, membru al Secretariatului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la primirea au mai participat tovarășii Fujiwara, membru al Prezidiului C. C. al P. C. J., și Shunichi Nishizawa, membru supliment al C. C.

La un prilej, de asemenea, ambasadorul României la Tokio, Nicolae Finatu.

„SOIUZ-13” Misiune încheiată cu succes

După opt zile de zbor în spațiul extraterestru și după efectuarea unui număr de 128 de rotații în jurul Pământului, nava cosmică sovietică „Soiuz-13” a aterizat, la 26 decembrie, ora 10.50, la 200 km de orașul Karaganda (Kazakhstan). După cum arată în această zi, într-o emisiune televizată, Vladimir Șatalov, unul din conducătorii misiunii cosmice, aterizarea a prezentat unele dificultăți datorită faptului că nu s-a descoperit nici un „coridor” cercat lipsit de norii groși ce acopereau cerul. Cu toate acestea, cosmonauții au aterizat cu bine și au ieșit singuri din capsula parashutată, iar comolul medical a stabilit că starea sănătății lor este bună. Materialul obținut în cele 8 zile de activitate cosmică de către Piotr Klimuk și Valentin Lebedev este studiat cu atenție de numeroși oameni de știință.

Complexele misiunii de cercetare încredințate echipajului la lansarea și aprecierile preliminare asupra rezultatelor zborului justifică pe deplin supranumele de „Jahorator cosmic” atribuit navei. Printre altele, cu ajutorul sistemului de telescoape „Orion-2”, cosmonauții au obținut spectrograme ale stelelor din diferite constelații în diapazonul razei ultraviolete. De asemenea, au fost efectuate spectrograme ale unor porțiuni ale suprafeței Pământului pentru obținerea de date privitoare la zăcăminte de bogății minerale pe teritoriul Uniunii Sovietice. Totodată, au fost efectuate, după părerea profesorului sovietic Nikolai Gurovski, studii promițătoare în legătură cu circulația singului în creier, în diferite stadii de adaptare la zborul extraterestru. Tot în condițiile imponderabilității, cu ajutorul sistemului „Oazis-2”, au fost studiate posibilitățile de obținere a unei mase biologice albuminoase. Programul de cercetări și punctele de interes, bineînțeles, și punctul „clasic”, deși mereu nou prin componentele sale, anume sistemul de navigație cosmică. De datele acestora, accentul s-a pus pe studiul activității în diferite regiuni de zbor, cu fost verificată și încercată în mod complex sistemele de bord. O însemnătate deosebită s-a acordat, de asemenea, proceselor de dirijare manuală și automată a navei. „Cosmonauții au lucrat cu precizie și siguranță” — a apreciat Alexei Eliceev, unul din conducătorii misiunii „Soiuz-13”.

Laurențiu DUTA
Moscova, 26

DE PRETUTINDENI

• IN CAUTARE DE „HIPOMOBILE”. Penuria de combustibil a determinat pe unii întreprinzători din Olanda, cea mai greu lovită dintre toate statele occidentale, să creeze propria lor, ca și (fără vscine, pentru a descoperi și cumpăra mijloace de locomotie cu tracțiune vehi. Trăsuri, calești, cabriolete hipice, care zăceau de multă vreme în remizie unor ferme, sint scoase în lumină și renovate. Unul din acești întreprinzători, François Soons, a achiziționat până în prezent 15 „hipomobile”, pe care intenționează să le lanseze pe străzile orașelor olandeze.

• CAPITANUL — ESTE MAMA. Molonava „Bieszczadz”, aflată sub comanda Danut Kobylnska-Walas, a pornit într-o călătorie de mai multe zile pe mare. Danuta este singura femeie din Polonia posesoarea a unei licențe de căpitan de cursă lungă. Fiecare năruș parcurs este, de fapt, o odevăță „călătorie de familie”. Alături de căpitan, în calitate de prim-ofițer, pe vas lucrează și soțul ei, Czesław, iar fiul lor, Konrad, este ajutor de matroz.

• COLONII DE... FURNICI. După cum a reieșit dintr-un studiu efectuat la Würzburg (R.F.G.), cele mai vâjnice aparținătoare ale pădurii împovărate de insecte sunt furnicile. Astfel, prin amenajarea a 30 furnicuri pe terenurile experimentale ale Observatorului de la Würzburg au fost curățate în scurt timp 15 hectare de pădure. Dar, acest apărător neînfricat al pădurii au, cum e și firesc, dugmani lor. Pentru înlocuirea furnicilor distruse, mai ales de către ciocăniții, la Würzburg s-a trecut în ultimul timp la toperirea și curățarea pădurii de furnicilor de pădure. Pe baza experienței cistice aici, mai multe țări din Europa și de peste Ocean caută să-și mărească acum și ele „septelul” de furnici.

• DIN MATERIALE PLASTICE UZATE — PANOURI DE CONSTRUCȚII. Japonezii au obținut un material de construcție de cea mai bună calitate prin reciclarea materialelor plastice vechi din material plastic. Procesul tehnologic elaborat de ei constă în scundarea materialelor plastice într-o baie de apă încălzită la 170 grade, în care acestea se topesc și se transformă în panouri de construcție. Acest material este trecut prin filtru și presat sub formă de panouri, care se folosesc la confecționarea pereților clădirilor. Noul material de construcție este la fel de rezistent ca și cel din beton, dar are fi ușor și ușurință în a fi montat și demontat. Acesta este utilizat în construcțiile deosebit de rezistente.

• SURPRIZILE MIZICII UZOARE. Concursul de jazz organizat în orașul american Checkers (statul Ohio) s-a încheiat cu o surpriză: dintre cele 21 de orchestre participante la concurs, învingătoare a fost cea a muzicantului olandez, în timpul unui turneu în străinătate.

• GABRIEL VOISIN, unul din pionierii francezi ai aviației, a încetat din viață, în vârstă de 93 de ani. Comandantul temporar cu Louis Bleriot și Henry Farman, Voisin a fondat în 1905 prima uzină de avioane din lume, în apropiere de Paris. La bordul primului avion construit aici, Farman a făcut un succesiv, în 1907 și 1908, recordul de distanță, parcurgând 771 și respectiv 1.000 km. În cursul primului război mondial, Voisin a construit 10.400 avioane de recunoaștere și bombardament, cea dintâi luptă aeriană având loc între un avion „Voisin G3” și un aparat german. În sfârșit, el a fost primul în Europa care a construit un hidroavion. După 1918, Voisin a trecut la proiectarea de automobile.

• SCUFUNDAREA FERIBOTULUI „JAMBELI”, în apropierea insulei Puna, din golful Guayaquil, s-a soldat cu peste 150 de morți și circa 20 de persoane date dispărute. Echipa de salvare au reușit să descopere numai 152 de supraviețuitori. Potrivit afirmațiilor autorităților navale, naufragiul feribotului „Jambeli” poate fi considerat ca cel mai mare dezastru din istoria navigației ecuadoriene.

CAMBODGIA Noi poziții cucerite de forțele patriotice în jurul capitalei

CAMBODGIA 26 (Agerpres). — Forțele patriotice cambodgiene continuă să înainteze pe fronturile din jurul capitalei Phnom Penh, cucerind noi poziții. Agenția France Presse relatează că două batalioane ale trupelor laosoliste, cea de la Krouh Soueh, s-au apropiat de orașul Phnom Penh, situat într-un intens bombardament de artilerie, precum și baza de la Phnom Ampil, situate pe malul estic al râului Mekong, la 17 și respectiv 15 kilometri nord-est de capitală, au fost cucerite, miercuri dimineață, de forțele patriotice. Din cele cîteva sute de soldați inamici staționați aici,

nunau o foarte mică parte au reușit să fugă, traversând râul Mekong. Lupte violente se desfășoară pe soseaua națională nr. 1, controlată de patrioți, sosea de care depinde și controlul transporturilor pe fluviul Mekong. Totodată, capitala provinciei Takko, complet încercuită, a fost asediată, de forțele patriotice unor atacuri succesive, cu mortiere.

MOSCOVA Ambasadorul României primit de P. N. Demicev

MOSCOVA 26 — Corepondenții Agerpres N. Creta transmit Ambasadorului Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus, a fost primit, la 26 decembrie, de P. N. Demicev, membru supliment al Biroului Politic, secretar al C. C. al P.C.U.S.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Protocol româno-turc PRIVIND COLABORAREA IN DOMENIUL TURISMULUI

ANKARA 26 (Agerpres). — La Ankara a fost semnat Protocolul celor două țări în domeniul turismului. Protocolul prevede dezvoltarea cooperării dintre agențiile de voiaj și automobile-cluzburile din ambele țări în vederea asigurării turiștilor în mod reciproc pentru vizitarea României și Turciei și a atragerii turiștilor din țările pentru vacanțe și excursii combinate în România și, respectiv, în Turcia. De asemenea, între organismele de turism din cele două țări se vor efectua schimburi reciproce de materiale informative privind turismul, vizite de studii reciproce ale experților în turism și se va pregăti un document privind promovarea zonei Balcanice ca o entitate turistică.

„SKYLAB-3” Activitate extravehiculară

HOUSTON 26 (Agerpres). — Echipajul laboratorului spațial „Skylab” a realizat marți unul din principalele puncte din programul de lucru al misiunii — cea de-a doua activitate extravehiculară. Comandanții misiunii, Gerald Carr, și William Pogue „au pășit” în spațiul cosmic, reușind să instaleze în afara laboratorului două camere de luat vederi — una pentru fotografierea Soarelui și cealaltă, prevăzută cu

16 filtre, pentru a lua imagini ale cetei Kohoutek. Carr și Pogue au efectuat numeroase fotografii ale cetei Kohoutek, utilizând aparate prezumtive cu filtre speciale pentru ca ulterior oamenii de știință să poată determina, cu ajutorul cliseelor obținute, compoziția chimică a atmosferii de gaze care formează nucleul și coada astrului. Cei doi astronauți au revenit în laborator după aproape 7 ore petrecute în spațiu.



Cei trei membri ai laboratorului spațial „Skylab” în fața unui tradițional brad de Anul Nou, pe care l-au improvizat din materiale aflate la bord.

O IMPORTANTA REALIZARE IN DEZVOLTAREA INDUSTRIALA A EGIPTULUI

La trei ani de la inaugurarea barajului inalt de la Assuan, a carui realizare a antrenat transformări radicale în infrastructura țării. Nihilul, poporul egiptean înregistrează un nou și important succes în acțiunea de valorificare a resurselor sale naționale. Zilele acestea, în Helwan, localitate situată în imediata apropiere a orașului Cairo, s-a construit sub numele de „Anima de oțel” a Egiptului, a fost dat în folosință cel de-al treilea furnal inalt al complexului siderurgic. Operațiunea, desfășurată în prezenta vicepreședintelui republicii, Mahmud Faizi, a fost înaltă personalitate, a fost sălărită de presa egipteană ca un eveniment deosebit în viața țării, menit să contribuie la accelerarea procesului de industrializare și de valorificare, în interesul propriu, a bogățiilor resurse de mineră de fier ale Egiptului.

DECLARAȚIA SECRETARIATULUI P. S. DIN CHILE

PARIS 26 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității de Secretariatul Partidului Socialist din Chile, care este în ultimă instanță arată că autoritățile militare de la Santiago au intensificat măsurile de reprimare, torturând și intimidând, fără discriminare, pe patrioți, încălcând cele mai elementare norme de auz și drepturile omului. Chiar în condițiile în care s-a încheiat recentă, poporul chilian, clasa sa muncitorească și țărâna, tineretul patrioț, bazându-se pe tradiția lor solidă de libertate și luptă, preiau moștenirea revoluționară și se prezintă cu seriozitate pagini ale istoriei chilene. În context, a fost reamintită recenta declarație, emisă în condiții de ilegalitate, de tovarășul Carlos Allamirano, secretarul general al partidului,

care a precizat liniile fundamentale în care trebuie să se desfășoare în etapa actuală lupta de eliberare a țării. Militanții socialiști chilieni adresează, în continuare, un apel la intensificarea spiritului moral și material acordat patrioților chilieni, cerind tuturor popoarelor și guvernelor luptătoare de libertate să se solidarizeze cu această luptă, pentru garantarea libertăților fundamentale pentru respectarea dreptului de azil, pentru acordarea de autorizații de plecare exilului, acordându-se libertate și garantându-se viața liderilor socialiști, a lui Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist și a altor revoluționari și patrioți chilieni.

SEUL PUTERNICE MIȘCĂRI ANTIDICTATORIALE

Lupta studenților sud-coreeni împotriva rezimului dictatorial al lui Pak Cijan Hi și pentru democratizarea vieții sociale crește tot mai mult în intensitate. Conform stărilor recente provenite din Seul, mișcările de studenți din universitățile din capitală, ca și din alte orașe, continuă să fie deosebit de active. Aceste mișcări vigoase prin care se pronunță pentru libertăți democratice și cer încetarea represunilor polițienești împotriva elementelor progresiste. Grevele și demonstrațiile studențești semnate în ultimul timp sînt considerate drept cele mai importante mișcări antigovernamentale din Coreea de Sud de la venirea la putere, în 1961, a actualului rezim. „Regimul lui Pak Cijan Hi a ajuns vizibil la strimțorie, sub presiunea puternicelor acțiuni studențești îndreptate împotriva sa”, notază revista vest-germană „Der Spiegel”. În fața acestei situații, autoritățile au trecut la repressalii singeroase. Dar nici intervenția brutală a poliției, nici arestările operate, nici „subtila” manevră de așa-zisă remanieră a cabinetului sud-coreean nu au putut stăvili amploarea mișcărilor revendicative studențești.

„Sintem contra regimului dictatorial”, „Puneți imediat în libertate studenții arestați”, „Asigurați libertatea cuvintului”. Sub aceste lozinci, studenții din Seul au organizat de străzile orașului o manifestare de protest împotriva represunilor politienești. Într-o rezoluție adoptată de participanții la manifestare se cere, printre altele, încetarea imediată a persecuțiilor și torturilor la care sînt supuși studenții și alte personalități arestate, abolirea imediată a poliției represive și desființarea de urgență a serviciilor se-

crete de informații, care controlează toate sectoarele vieții publice și particulare”. Puternicele acțiuni studențești din Coreea de Sud sînt o consecință a nemulțumirilor și indignării față de rezimul dictatorial acumulate în rîndurile populației în decursul ultimilor ani. „Coreea de Sud s-a săturat de dictatură. Vremea regimului Pak Cijan Hi a trecut” — declara revistei vest-germane menționate un cunoscut profesor al Universității Korea din Seul. O confirmare a adevărului este în aceste cuvinte o constituție și faptul că, în ultima vreme, lupta împotriva dictaturii cuprinde categorii din ce în ce mai largi ale populației sud-coreene. Studenții li s-au alăturat numeroase cadre didactice, ziaristi, oameni de cultură, reprezentanți ai religiei.

Recent, „Consiliul național pentru salvarea democrației” — organizație a forțelor democratice sud-coreene — a dat publicității o declarație în care se arată că „regimul lui Pak Cijan Hi trece în prezent prin cea mai acută criză din istoria sa, alit pe plan intern, cit și extern. Aceasta este un rezultat natural al atrocităților și crimelor comise împotriva patriei și națiunii”. Actualele acțiuni revendicative ale studenților sud-coreeni reprezintă o parte componentă a unei ample mișcări populare, la care principala obiectiv îl constituie înlăturarea regimului antidemocratic, garantarea drepturilor și libertăților populației, realizarea dezideratului major al întregii națiuni coreene — reunificarea nașică și democratică a patriei sale.



La Seul, poliția intervine, arestînd pe studenții participanți la demonstrațiile antigovernamentale.

APEL AL P. C. DIN ECUADOR

QUITO 26 (Agerpres). — Într-o declarație oficială publicată în ziarul „El Pueblo”, Partidul Comunist din Ecuador adresează tuturor forțelor democratice și progresiste din țară chemarea de a sprijini murile adoptate de guvernul ecuadorian, în vederea aplicării legii privind reforma agrară — informează agenția Prensa Latina. Documentul relevă importanța hotărârii autorităților de a considera ca „zone prioritare” de reformă agrară toate proprietățile care nu sînt cultivate în proporție de 90 la sută din suprafața lor totală.

Ședința Adunării Federale a R. S. F. Iugoslavia Sesiunea Adunării Populare a R. P. Albania

BELGRAD 26. (Corepondență de la S. Morcovescu). — Adunarea Federală a R.S.F. Iugoslavia s-a întrunit miercuri în ultima sa ședință din acest an. În cadrul ședinței comune a tuturor camerelor Adunării, deputații au ales pe Sreka Kovacević și Ida Szabo în Prezidiul R.S.F. Comandantul Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal, a prezentat, apoi, în cadrul ședinței comune a două dintre camere — Consiliul Popoarelor și Consiliul Economic — o expunere, în care a analizat situația economică a țării și a schițat sarcinile pe plan economic pentru anul viitor. Amintind că anul viitor va fi un an de mari evenimente politice și

social-economice, cum ar fi adoptarea noii Constituții și Congresul al X-lea al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, vorbitorul a relevat că acestea își vor pune amprenta și asupra dezvoltării economice, contribuind la rezolvarea celor mai actuale probleme în acest domeniu. Baza politică de dezvoltare economică și socială a afirmat el, o constituie grabirea și îmbunătățirea structurii producției, ridicarea productivității muncii și sporirea rentabilității economice. Secretarul federal pentru problemele financiare a prezentat în fața deputaților Consiliului Popoarelor și Consiliului Social-Politic, proiectul bugetului Federației pe 1974.

Costul vieții în Filipine

Costul vieții în Filipine a crescut în cursul anului 1973, cu 28,8 la sută, iar puterea de cumpărare a pensului național s-a redus la aproape jumătate față de cea din anul 1965, anunță Banca Centrală filipineză.

Primul ministru olandez, Joop den Uyl, s-a referit într-un interviu la posibilitatea unei eventuale creșteri a pretului la gazele naturale pe care Olanda le exportă în unele țări ale Pieței comune. Olanda ocupă locul patru în lume în rîndul țărilor deținătoare de gaze naturale. Măsura preconizată, care, potrivit afirmațiilor primului ministru, se va face pe etape, are ca scop să alinieze pretul gazului la pretul merou în creștere al petrolului.

O delegație economică egipteană

va efectua, în ianuarie 1974, o vizită de două săptămîni în Pekin, pentru a discuta o serie de probleme privind participarea R. P. Chineze la realizarea unor proiecte industriale egiptene.

Asociația armatorilor brazilieni și vest-europeni

și-a făcut cunoscută în mod oficial existența și a anunțat că va lua în primăria până în 1976 în institutele pedagogice din Cuba a 7.000 de tineri, viitorii profesori în învățămîntul mediu.

Societate mixtă algeriano-congoleză.

Algeria și Republica Populară Congo au convenit, printr-un acord, să creeze o societate mixtă pentru exploatarea în comun a resurselor congoleze în domeniul lemnului. Un alt acord intervenit între cele două țări se referă la formarea de cadre tehnice congoleze în Algeria, pentru diferite specialități.

La Riga a avut loc solemnitatea înmînării Ordinului „Prietenia popoarelor”

cu care R.S.S. Letonă a fost decorată în luna decembrie 1972, împreună cu toate republicile uniunale, cu ocazia sărbătoririi celei de-a 50-a aniversări a constituirii U.R.S.S. La solemnitate a participat Nikolai Podgorni, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Al III-lea Congres al F.E.E.M.

(Federația studențească din învățămîntul mediu) și-a deschis lucrările la Havana în prezența lui Isidor Malmicra, membru al Secretariatului C. C. al P. C. din Cuba, a altor conducători de partid și de stat. Raportul la congres, prezentat de Luis Aleman, președintele F.E.E.M., a trecut în revistă activitatea federației în perioada dintre cele două congrese și a anunțat că va lua în primăria până în 1976 în institutele pedagogice din Cuba a 7.000 de tineri, viitorii profesori în învățămîntul mediu.

La convorbirile dintre cele două părți sud-vietnameze,

care se desfășoară în Vietnamul de Sud, delegația militară a G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud a denunțat ferm administrația saigonizată pentru faptul că aceasta continuă să mențină, în mod ilegal, în închisori 200.000 de persoane civile, care sînt supuse torturilor și